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Prova II de Máquinas Elétricas
Nome:_________________________________________
I) Questões Teóricas-Práticas(5,5 pontos).
1. Explique o princípio de funcionamento do motor de indução trifásico? (1)
2. Explique o princípio de funcionamento do motor de indução monofásico de fase dividida? (1)
3. Explique o princípio de funcionamento do gerador de indução quando opera ligado à rede? (1)
4. O que é rotor de dupla gaiola de esquilo? Porque é usado?(1).
5. O Gerador de indução quando ligado a uma carga indutiva isolada sempre precisa de capacitores ligados nos terminais para funcionar?. Justifique (0,5)
6. Um motor de indução trifásico de 60 Hz funciona em vazio com 710 RPM e a plena carga com 670 RPM.

Qual é a velocidade em RPM a um quarto de plena carga? (1)
Respostas: a)  ω = _________
II) (4.5 pontos) Um motor de indução de 460V, 100Hp, quatro polos, ligado em Delta, 60Hz tem um escorregamento a plena carga de 5% e uma eficiência de 92% e um fator de potência de 0,87 atrasado. Na partida direta o motor desenvolve 1,8 vezes o torque nominal e consome 7 vezes a corrente nominal (à tensão nominal (V1=460 V)), observe a Fig. 2. (a). Nessas condições, calcule:

a) (1 ponto) A corrente de partida do motor. 
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Fig 2. (a). Partida direta do motor

Se a partida desse motor for realizada a partir de um autotransformador abaixador ideal, conforme o esquema mostrado na Figura (Fig. 2. (b)). 
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Fig 2. (b) Partida do motor com autotransformador 

Nessas novas condições, calcule:

b) (1 ponto)A tensão aplicada ao motor (V2) para reduzir o torque de partida (item a) até que seja igual ao torque nominal do motor (Fig. 2. (b)) ? 

c) (1 ponto) Qual é a corrente de partida (Ip2) para a tensão V2 obtida? 

d) (1,5 pontos) Se considerarmos que a tensão V2 é obtida com um autotransformador ligado a uma fonte externa, como mostra a figura abaixo (Fig. 2. (c)) cuja a relação de transformação coincide com V1: V2.  Qual é a corrente de partida consumida pela fonte externa (IF) com esta redução de tensão (V2) no motor. 
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Fig 2. (c)

Complete com as suas resposta:
	Respostas:
	a) 
	b)  
	c)
	d

	
	Ip = _______[A}

	V2 = _____ V


	Ip2 = _____A


	IF = ______ A




Boa Prova!!!
“Bem-aventurado o homem que suporta a provação; porque, depois de aprovado, receberá a coroa da vida, que o Senhor prometeu aos que o amam.” Tg 1:12

Formulas Máquinas Elétricas Prova II
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: Velocidade do motor em RPM
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: Velocidade do motor em rad/seg
PSCL : Perdas no cobre no estator

Pcore: Perdas no núcleo 
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Pa&v: Perdas por atrito e ventilação

Potencia no entreferro: PAG = Pentrada - PSCL - Pcore
Potencia no entreferro: PAG = 3 I22R2/s
Potência convertida:  Pconv = (1-s)PAG
Potência de Saída:  Psaída = Pconv – Pa&v
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Autotransformador abaixador





VL, IL: Tensão, corrente no lado de baixa (Low)
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VH, IH: Tensão, corrente no lado de alta (High)
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NSE, NC: Enrolamento série e comum respectivamente
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